Matematicka soutéz — 2023
I. kategorie - 1. ro¢nik uc¢ebnich obori

Vyres rovnici:

8-(x+1)—6:(x —3)=35—-5[-x—3-(x — 3)]

Upravte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru:

~5(-5) =065 _

B

Akvarium ma tvar kvadru o rozmérech dna 35 cm a 48 cm a je naplnéno 45,36 litry vody

3
do 2 svoji vysky. Urdete s pfesnosti na dm?, kolik m? je potieba k jeho vyrobé (tloustku stén

neuvazujte)

Pocet odpracovanych dvou délnikl pti stejné hodinové mzdé byl v poméru 5:7. Vypocitejte, kolik
korun kazdy z nich dostal po 15 % srazce dané, jestlize hruba mzda pro oba dohromady cinila
69600,-- K¢.

Vypocditejte obsah a obvod vysrafované ¢asti, pokud je r =8 cm.
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I1. kategorie - 2. ro¢nik ucebnich obori

Radek, Robert a Richard nosili v sedmilitrovych kbelicich vodu. Radek nanosil tfikrat vice
kbelik(i neZ Robert a Richard nanosil o0 50 % méné kbelikl nez Radek. Robert s Richardem
nanosili dohromady o 6 kbeliki méné nez Radek. Kolik litri vody donesl primérné kazdy
z nich?

Ve dvou krabicich, ¢ervené a modré, je stejné mnozstvi zelenych kostek. Nejprve polovinu
kostek z ¢ervené krabice pfenddme do modré krabice. Potom dame 50 % vSech kostek z modré
krabice do cervené krabice a zaroven ctvrtinu kostek z ¢ervené krabice do modré krabice.
V Cervené krabici bude na konci 54 kostek. Kolik je v obou krabicich kostek dohromady?

Hromadu kameni odvazelo jedno velké nakladni auto a 3 malda nakladni auta. Polovinu
hromady odvozilo velké auto béhem 5 jizd. Jedno velké auto odveze za 4 jizdy to, co ¢tyfi mala
auta za 6 jizd. Malé nakladni auto uveze 5 tun kameni. Kolik tun kameni bylo na hromadé
celkem?

Je dan vyraz:

(a+b a—b) <1+1>_
a—b a+b a b/
a. Stanovte podminky existence vyrazu.

b. Zjednoduste vyraz.
c. Urcete hodnotu vyrazuproa =7;b = —4

Ozdobna kachlicka ma tvar ¢tverce a délku strany 100 mm. Je barvena bilou, ¢ernou a Sedou
barvou. Vzor je tvoreny Ctyimi shodnymi bilymi kruhy, které se dotykaji stran Ctverce a
sousednich kruh( tak, jak je znazornéno na obrazku. Vnitini maly Sedy kruh se dotyka vsech
&yt velkych kruhl. Vypoctéte obsah $edé plochy v cm? zaokrouhleny na desetiny.

~
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Divadlo nabizi pro kazdé predstaveni celkem 220 vstupenek po 300 korunach a 80
vstupenek po 500 korunach. Béhem deseti predstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano
a Ctyrikrat se neprodala polovina drazsich listk(. Jaka je primérna trzba na jedno
predstaveni?

Dno bazénu, ktery ma tvar hranolu s obdélnikovou podstavou, ma obsah 375 m2. Sitka
bazénu je 60 % jeho délky. Urcete rozméry dna bazénu. Kolik litr(i vody je v bazénu, je-li
hloubka bazénu 1,5 m a voda sahd 15 cm pod okraj?

Obec Sudy a Trhy maji byt propojeny silnici. Obé dvé obce jsou vidét z obce Rohy

pod Uhlem 40°, Rohy a Trhy jsou propojeny pfimou cestou 2 kilometry dlouhou. Z Trhi
vidime Rohy a Sudy pod uhlem 65°. Jak dlouhd bude pfima cesta ze Sudd do Trha?
Urcete s presnosti na desitky metr(.

X—y=2

. Je déna soustava rovnic

X+3y—-6=0
a. Reste ji pocetné.
b. Vypoctéte souradnice prisecikl pfimky X —y =2 s osami souradnic.
Reste graficky.

Ve dvou nadobach je voda. Prelijeme-li z prvni nddoby do druhé 6 litr(i, bude v obou
stejné. Prelijeme-li z druhé do prvni 4 litry, bude v prvni dvakrat tolik jako ve druhé. Kolik
vody je v kazdé nadobé?
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1. RedterovnicivR:27t-{371-[471-(5"1x—-1)-2]-3}-4=1

2. Kolik ¢tverc( razné velikosti je na obrazku?

3. Pétdlazdi¢d mélo vydlazdit 1 440 m? namésti. Jeden z nich onemocnél. Zbyvajici zjistili,
7e jestlize kazdy ze zbyvajicich dlazdi¢ svij denni vykon zvysi 0 6 m2, budou hotovi za
tutéz dobu, jak se plvodné uvazovalo. Jaky byl novy denni vykon kazdého z nich a kolik
dni prace trvala?

4. Kocka sedéla na zdi 4 lokty vysoké. Zpozorovala mys ve vzddlenosti 8 lokt( od paty zdi,
v niz je dira. Kocka skocila tak, Ze proletéla stejné velkou drahu, jakou prebéhla mys
smérem k dife, a mys chytila. Uréete velikost drahy, kterou proletéla koc¢ka.

5. Kupec mél uréity penézity obnos. V prvnim roce utratil 100 zlatych, ke zbytku pak pridal
jeho tfetinu. V dalSim roce utratil opét 100 zlatych a zbytek opét zvétsil o jeho tfetinu.
Ve tfetim roce utratil znovu 100 zlatych a kdyz ke zbytku pfidal zase jeho tfetinu, mél
pravé dvakrat tolik, co na pocatku. Kolik ¢inila plvodni penézitd ¢astka kupce?
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Pred ttfidou stoji Zaci. VSichni, az na jednoho, vejdou do tfidy. Pocet téch, ktefi odesli do
tridy zjistime tak, Ze od jedné pétiny vSech Zakd odecteme 3 a umocnime na druhou.
Kolik bylo studentl celkem pred tfidou, pokud se do tfidy vejde maximalné 30 zaka?

Maminka ma zahon ve tvaru obdélniku se stranami 6,9 m a 8,5 m a pfeje si ho rozdélit
pomoci dvou stejné Sirokych cesti¢ek na Ctyfi (ne nutné stejné velké) zahony ve tvaru
obdélniku. Syn Pavel slibil obé cesticky vytvofrit, ale zapomnél, jakou maji mit Sirku.
Pamatoval si pouze, Ze maminka pfijde o 6 m 2 zahonu. Jakd je Sitka cesticek?

Studenti Milan a Karel maji v pfipravé na zkousku prostudovat celkem 480 stranek.
Milan chce kazdy den precist stejny pocet stranek, Karel také, ale protoze pujde ke
zkousce o pét dni dfive nez Milan, musi jich denné precist o Sestndct vice. Urcete, kolik
dni zabere pfiprava ke zkousce kazdému z nich.

Vyreste nerovnici:
(x>~ 16)(x—1) _
6x3 —12x2%2 + 6x ~

Je dana kvadraticka funkce y = —4x? — 8x + 12
a. Urcete soufadnice vrcholu paraboly.
b. Urcete souradnice prasecikd grafu funkce se souradnicovymi osami.
c. Naértnéte graf funkce y = |—4x? — 8x + 12|
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Z krajnich bod(l svahu dlouhého 178 m se sklonem k vodorovné roviné o Ghel 17°15" je vidét
vrchol protéjsi hory v téZe vertikalni roviné ve 42°40° a 51°55°. Jak je hora vysoka?

Do rotac¢niho komolého kuzele je vepsana koule, kterd se dotyka obou podstav a plasté podél
kruznice. Urcete objem a povrch kuZele, jsou-li dany poloméry podstav komolého kuzele 6 cm

a24cm.

Reste soustavu exponencidlnich rovnic (pfi fedeni uvazujte vhodnou substituci):

Vax =32-3/8Y
V3% = 3-[91-y

Jsou ddny dvé kruznice k; = (S4;16 cm); k, = (S,; 6 cm). Vzdélenost stfedl [S;S,| = 30 cm.

Vypoctéte vzdalenost prisecikd vnéjsich te¢en obou kruznic od bodu S;.

Ve mésté kazdorocné pribyva primérné 4,9 % obyvatel. Za jak dlouho Ize oCekavat, Ze se pocet

obyvatel zvétsi o dvé pétiny?
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1. Soucet dvojnasobku druhého ¢lenu a trojnasobku patého ¢lenu aritmetické posloupnosti je roven
dvéma. Rozdil Sestého c¢lenu a ¢tyfnasobku druhého clenu je roven dvaceti sedmi. Urcete prvni
¢len posloupnosti a jeji diferenci.

2. Vyjadrete:
SR ; xr 51 . . 5w
a) v algebraickém tvaru komplexni ¢islo z = 3 (cos -t isin — )

b) v goniometrickém tvaru komplexni ¢islo (1 + )", kden € N

3. Mala kamenna pyramida m4 tvar pravidelného ¢tyrbokého jehlanu. Délka zakladny je 2,4 m,
odchylka stény od podstavy je 22°40°. Uréete hmotnost pyramidy, jestlize hustota kamene je
2 800 kg/m?3.

4. Jsou danyvektoryd = (2; 3; - 1); b= (1;,-2;3);¢=(2;-1; 1).

-

Urcete soufadnice vektoru X, plati-li: X Ld A X L b A X-C=—6
5. Doplrite KAKURO — japonsky hlavolam.

Rébus sestava z n€kolika sad bilych policek, které tvori bud’ fady nebo sloupce. K vyfeSeni
rébusu je zapotiebi vyplnit bila policka Cisly, a sice za dodrzeni nésledujicich pravidel:

1. Muzes pouzivat pouze Cisla od 1 do 9.

2. Soucet ¢islic kazdé sady, tj. fady ¢i sloupce, musi odpovidat cilovému ¢islu (malému ¢islu
na levé strané fady nebo nad sloupcem).

3.V kazdé sadé se smi kazda z deviti ¢islic objevit pouze jednou.






